

**Рецензия**  
**на дополнительную общеобразовательную/дополнительную**  
**общеразвивающую программу (художественной направленности)**  
**«Радужный мир»**

Срок реализации: 2 года. Возраст обучающихся: 5-7 лет.

Составитель: Слепова Юлия Юрьевна, педагог дополнительного образования

Программа «Радужный мир» составлена Юлией Юрьевной Слеповой с учетом возрастных психологических особенностей обучающихся (старший дошкольный возраст) с акцентом на зону ближайшего развития эмоциональной сферы дошкольников (распознавание и понимание эмоций, снижение тревоги и страха, развитие эмпатии и др.)

Кроме того, тематическое планирование и конкретные задания, предлагаемые дошкольникам, направлены на развитие познавательных психических процессов (восприятие, внимание, память, мышление, воображение), а также на формирование познавательной мотивации и волевой саморегуляции.

Режим занятий является комфортным для младших школьников, различается для обучающихся 1 и 2-3 годов обучения, соответствует психофизиологическим особенностям детей.

Индивидуальные и групповые задания нацелены как на развитие индивидуальности обучающихся, так и на формирование коммуникативных навыков, создание благоприятной психологической атмосферы в группе, сплочение коллектива.

Обоснованное включение в программу художественной направленности технологий (элементов) арт-терапии показывает высокий уровень развития у Юлии Юрьевны психологических компетенций, которые особенно важны для педагогов, работающих с дошкольниками, в связи с интенсивным личностным развитием, характеризующем данную группу и влиянием взрослого (педагога) на это развитие.

В программу включены темы, направленные на формирование семейных и патриотических ценностей (уважение и любовь к матери, уважение к защитникам Родины и др.), что делает данную программу востребованной и с точки зрения воспитания дошкольников.

Эффективность применяемых автором методик и технологий доказана в рамках защищенной на «отлично» в РГПУ им. А.И. Герцена в 2022 году выпускной квалификационной работы по специальности 37.03.01 Психология на тему «Развитие эмоциональной сферы дошкольников через изобразительную деятельность с элементами арт-терапии». Сравнительный анализ характеристик эмоциональной сферы дошкольников (с помощью статистических критериев), занимавшихся по этой программе, с характеристиками эмоциональной сферы дошкольников, занимавшихся по другой программе, а также сравнительный анализ «до» и «после» участия в программе показали достоверные различия в эмоциональной компетентности дошкольников.

С полным текстом выпускной квалификационной программы Юлии Юрьевны можно ознакомиться в Электронно-библиотечная система Лань по ссылке <https://e.lanbook.com/vkr/87575> (дата обращения 23.01.2025).

Таким образом, программа «Радужный мир», предлагаемая Юлией Юрьевной Слеповой, показывает высокий уровень профессиональных и личностных компетенций автора, является востребованной с точки зрения развития и обучения старших дошкольников.

Рецензент  
кандидат психологических наук,  
доцент, доцент кафедры общей и социальной психологии  
ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический  
университет им. А. И. Герцена»

Васильева Светлана Викторовна

24 января 2025 года

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА  
подпись Васильева  
Светлана Викторовна  
удостоверяю «24» января 2025 г.  
Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению

СПЕЦИАЛ.  
ОТДЕЛА КАДРОВ

М. В. ФА

